

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NÚM. 18.016 :— VIERNES 6 DE FEBRERO DE 1920

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLII :— OFICINAS, CALLE DE MIÑANA, 7 Y 9



D. O. M.
La señora

Doña Juana Miquel Domingo

Vluda de Babena

ha fallecido a las tres de la madrugada de hoy,
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

habiéndo recibido los Santos Sacramentos
B. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Asunción, don Vicente (ausente), don Enrique y
doña Trinidad, hija política doña Amelia Andrés, nietos, hermanos doña Patrocinio,
doña Amelia, doña Vicenta y don José, hermanas políticas, sobrinos y demás familia
participan tan sensible pérdida y ruegan la oración presente en sus oraciones.

Candidatura de la Liga Católica
Distrito de la Universidad

PARA CONCEJAL

Don Francisco Serra Juan

MÉDICO

(Remitida)

CANDIDATURA CONSERVADORA

DISTRITO DEL HOSPITAL

Para Concejal

D. Luis Bas Lacasa

(Remitida)

IZQUIERDA LIBERAL

Distrito del Centro

PARA CONCEJALES

D. Eduardo López Guillem

(Remitida)

CANDIDATURA LIBERAL ROMANONISTA

DISTRITO DEL PUERTO

Para Concejal

José Ballester y Gozalvo

CATEDRÁTICO Y PUBLICISTA

(Remitida)

DISTRITO DEL HOSPITAL

CANDIDATURA DE IZQUIERDA LIBERAL

Juan Artal Ortells

ABOGADO

Bacalaos

Labrador, curación excelente, 100 pesetas.

Inglés pequeño, 105 pesetas.

Inglés tamaño mediano, 110 pesetas.

Inglés tamaño crecido, 125 pesetas.

Precios al contado. Almacén de Coloniales

MERCADO, NUM. 55

La Casa del Azúcar, S. A.

Abadía San Martín, núm. 6, Valencia.

Mercado, núm. 54, Valencia.

Pí y Margall (Ruafa), cruce Granvía, Valencia.

Lonja, 25, Alcira.

Plaza del Carmen, Alcoy.

Colón, 39, Castellón.

VENDE café tostado puro superior, en paquetes de medio kilo en

adelante, a 5½ pesetas kilo.

Los neutros

“A las corporaciones encargadas de la administración pública no llegan los que debían llegar. Con rara dificultad se encontrará en ellas quien represente las necesarias condiciones de aptitud y entereza.”

Si todos los que así se expresan constantemente, llegado el momento de emitir su voto cumpliesen con sus deberes públicos y votasen con arreglo a conciencia, el mal se evitaría.

No están en mayoría los injustos, pero son más activos. Los justos se han convertido en mansos. En cualquiera manifestación de la lucha por la vida, el mal se centuplica por la actividad de los males; el bien casi se anula por la fuerza de los malos.

En materia electoral es donde más claramente se reflejan estas tristes verdades.

Si esos elementos neutros, que son lo bastante numerosos para decidir las luchas del sufragio, arrojassen su indiferencia en aras del interés común y se declinasen decididos a la parte que creyesen poseñada de la razón, la balanza de la justicia social sería una balanza exacta, que caería siempre del lado del bueno y del apuesto.

Estas clases indiferentes, retraidas, son las principales causantes del lamentable estado de la cosa pública; pues apasionados los elementos políticos, hasta el extremo de negar al enemigo la justicia más elemental, se dà con frecuencia el caso de que los mismos triunfadores declaran a posteriori la ilegitimidad de su victoria.

Contrista al ánimo ver a gentes de buena fe agrupadas bajo una bandera política, reconocer que su candidato no es el que ser debiera, que tienen mejor; que es mejor el rival contra quien lucha, y, sin embargo de todo, votan al primero, creyendo—monstruoso absurdo!—que cumplen con un deber político; que defienden la disciplina de su partido. ¡Cuántos males ha causado este error, que muchas veces no es error, sino idiotez!

La huelga legal bastaría por sí para resolver todos los problemas públicos; si el ciudadano tuviese conciencia de sus derechos y con arreglo a ella los ejercitase.

Por desgracia no ocurre así: se habla lo que se siente, pero no se hace lo que se dice; se posee la justicia, pero no hay valor para llevarla a la práctica; se conoce y se desea el bien, pero se apoya y se difunde el mal.

Próxima está la renovación de los municipios; la ley llama al ciudadano para que designe las personas que hayan de administrar la localidad en que vive. Conteste el ciudadanocriticando el sufragio reflexivamente. Demuéstrese con actos el general deseo de regeneración.

Todo menos la neutralidad. Nunca hubo derecho a ella. Cuando todo está en entredicho; cuando la paz social exige el concurso de todos, la neutralidad electoral ya no solo es ilegítima, es punible. El que vota se honra a sí mismo, honra al favorecido y a nadie ofende. El que no vota ultraja a todos.

EDUARDO LLAGARIA.

■ ■ ■ ■ ■

Dice
el Gobernador

—Continúo abasteciendo de harina a los horneros; pero los fabricantes se muestran ya bastante dispuestos porque el Gobierno demora la contestación a las peticiones que le formularon.

Sentiría que la situación se complicase y verme obligado a incautarme de los trigos. De todos modos el porvenir se presenta algo nuboso.

—Mañana no habrá carne y pasado tampoco. Los carreteros cumplen la promesa de no sacrificar hasta que la Junta de Subsistencias se reúna y resuelva. Yo creo que hasta el lunes no celebrará sesión, porque el Alcalde sostiene que ahora está enfrascado en las elecciones municipales.

—La huelga de los carreteros se va solucionando parcialmente. Algunos patronos han accedido en conceder a sus obreros el jornal de cien pesetas diarias, que habían solicitado, reanudando el trabajo.

(Remitida)
CANDIDATURA DE ACCIÓN TRADICIONALISTA

Distrito del Centro

D. Lorenzo Martínez y Martínez
INDUSTRIAL

(Remitida)

CANDIDATURA DE FUSIÓN REPUBLICANA DEL
DISTRITO DEL PUERTO

Para Concejales

Francisco Lluch Gómez
MONTADOR ELECTRICISTA

(Remitida)

Distrito de la Universidad

CANDIDATURA UNION CONSERVADORA

Para Concejales

D. Bernardo García Baroqui
ABOGADO

(Remitida)

CANDIDATURA AGRARIA
DISTRITO DE LA VEGA

Para Concejales

D. Ramón Cuenca Chiva

(Remitida)

Distrito del Teatro

CANDIDATURA REPUBLICANA PARA CONCEJALES

Don Adolfo Royo Soriano

(Remitida)

DISTRITO DEL TEATRO

PARA CONCEJALES

Eliseo Miralles Nos
COMERCIANTE

(Remitida)

Distrito del Centro

ELECCIONES PARA CONCEJALES

Candidatura de Unión Conservadora

Vicente Marzal Mustieles
ABOGADO

(Remitida)

Distrito de la Audiencia

CANDIDATURA MONARQUICA

PARA CONCEJALES

Exmo. Señor don Carlos Soler y de Aracil,
Barón de Casa Soler, Marqués de Campo

(Remitida)

Distrito de la Audiencia

ÚNICA CANDIDATURA OFICIAL LEGITIMISTA

Don Luis Selva Mergelina
ABOGADO Y PROPIETARIO

(Remitida)

Oficina electoral, San Martín, 2.—Círculo Central, de nueve a una y
de tres a nueve.

CANDIDATURA FUSIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DEL CENTRO

Enrique García Torres
ABOGADO

Gran meeting electoral

Hui divendres a les 10 de la nit se celebrarà un meeting de propaganda electoral en el Casino del Districte del Teatre (Barques, 17.) on parlarán els candidats señors LLAGARIA, MARTINEZ SABATER i THOUS. L'acte serà públic.

Candidatura Valencianista

PARA CONCEJALES

DISTRITO DEL TEATRO

Maximiliano Thous Orts

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Eduardo Martínez Sabater

A MIS AMIGOS DEL DISTRITO DEL TEATRO

En estos momentos tan próximos a la lucha electoral, cuando andan todos los nervios alborotados, todos los bolsillos abiertos y todas las fantasías excitatísimas, yo creo conservar la serenidad bastante para dar cuenta de la realidad de la situación.

Miro a todos los candidatos por el distrito; miro hacia mí mismo como si mirara a un extraño; pongo atención a los móviles de estas candidaturas, cuento el número de lugares a llenar y... no pierdo la fe. Creo tener derecho a una parte en la victoria.

Fero de uno y otro lado llegan, débiles, débilísimos—perdida la fuerza inicial y equivocada la puntería—esos “dardos” electorales, ridículos proyectiles de cervatana en estos tiempos de browings de siete tiros y Bertras que alcanzan a 112 kilómetros.

Hay que aprovechar la ocasión para una nota alegre y confiada. ¡Que le vean a uno sonriente e invulnerables!

Y por eso os escribo, amigos del distrito del Teatro; para que os alegra esta mi serenidad optimista y confortadora.

¿Quién es? A ver quien es el contringente que pueda aventajarme en conocimiento del distrito y en deseos y conveniencias de que este bien atendido y cuidado.

Contestad vosotros, los Herreros, los Guardiola Mas, los Pascual (Pepín y Arturo), los Oriá, los Olaso Jordán, los Bartle, los Marín, los Aragó, los Nebot Sanz, etc., etc., todos los nacidos y vinculados en el distrito, que fuisteis mis compañeros en los juegos infantiles, por las que antes eran feraces huertas y hoy son espléndidas edificaciones del más moderno ensanche ciudadano; que me acompañasteis en la escuela y en el Instituto y en la Universidad...

El concejal no debe ser de distrito—ya lo sé—debe ser de Valencia de toda Valencia. Pero el distrito debe conocer, a fondo, con todo detalle, la vida y milagros del candidato a quien vota; si es apto y es digno de representar este sector de la ciudad, como ahora se dice.

Y para ello recurro a vuestro testimonio, fraternales amigos del distrito del Teatro, donde hice mi modesta carrera, donde perdí a mi padre, donde nació mi primer hijo, donde vivo, porque a él me sujeta irresistible simpatía.

Desengaños vosotros los Ortega, en cuyos amplios talleres reso-

naron mis sinceras palabras reivindicadoras en el momento de rehacer la obra valencianista, destruida por un incendio intencionado.

Decidlo vosotros los artistas, los Stoltz, Fillol, Sanchis Arcís, Pertejá, Benito, Andrés Cabrelles, Desfilis, Navarro, Dubón... entusiastas compañeros en arte y en valencianista, a quienes jamás negué mi modesta colaboración, con quienes coincidi en afanes y a quienes acompañé en artísticas empresas.

Digantos los camaradas en periodismo, Pepe Luis Casanova, Trinitario Presencia, López Chavarri, Portaceli, Izquierdo, Ortiz Bau, Aragó, Pellicer, Arifo, Calvo, Mesequer,

siempre de acuerdo en la vigorosa defensa de los intereses valencianos, siempre unidos como colegas, aunque nos distancien los políticos cam-

pos.

Podréis negarlo, vosotros, los escritores valencianos Estanislao Alberola, Pepe Serred, Fausto Hernández-Casajuana, Emilio Forment... compañeros paladios del espíritu valenciano en el cuento, en el teatro y en la novela?

Afirmo los músicos: el “valenciano” maestro Peydró, López Chavarri, Coronado, Benavent (don Ricardo), Forment, Bueso (Carmelo), los admiradores o discípulos del immortal Giner, por cuya muerte tanto trabajo y trabajo con entusiasmo hasta tener, como tengo asegurada, la próxima inauguración solemne.

Contestad vosotros, los Herreros, los Guardiola Mas, los Pascual (Pepín y Arturo), los Oriá, los Olaso Jordán, los Bartle, los Marín, los Aragó, los Nebot Sanz, etc., etc., todos los nacidos y vinculados en el distrito, que fuisteis mis compañeros en los juegos infantiles, por las que antes eran feraces huertas y hoy son espléndidas edificaciones del más moderno ensanche ciudadano; que me acompañasteis en la escuela y en el Instituto y en la Universidad...

Garanticelo Escalante, nuestro representante de la Sociedad de Autores, que sabe cuáles son mis entusiasmos por el esplendor del teatro valenciano, que puede decir si es o no valencianismo llevar a toda España y América el sabor valenciano de *El carro del Sol, Moros y cristianos* y *La Banda Nueva*.

Nieguelo, si le place, Ibáñez Rizo, exalcalde, hoy alcalde, pero ayer compañero de glorias y fatigas en la fundación de *El Correo de Valencia*, donde, con Eduardo Llagaria—también candidato y leal amigo—defendímos las altruistas ideas del inolvidable doctor Moliner.

Consultántelo los militares Nebot Sanz, mi condiscípulo; Fe Lloréns, el hijo del héroe a quien mi pluma glorificó como merecía.

Y si más testimonios necesitara, recurriría a los inolvidables amigos Martí, los archivalencianísimos dueños del Hornillo de San Francisco, que desde niño me vieron en el distrito; a los médicos, condiscípulos o amigos, Olaso, Morell, Campos, Fillol, Portaceli, Mira; a Camilleri, hoy concejal alcalde, ayer mi colaborador, con Antonio Fillol, en aquellas memorables fiestas del Circuito de Bellas Artes; a Dasi Huéso y a Burgos, empedados como yo en La Correspondencia de Valencia, cuando aun no habíamos sorprendido en nuestra cabeza la primera cana; a Savall, a Fuster y a Carbonell (Juan Bautista), los patriotas valencianos de la Bajada de San Francisco; a los Duart, mis desinteresados defensores; a Bobí, Villasante, Gorgé, Wieden, Gadea, intérpretes de mis obras; a Juanito Rodríguez, el aragonés de espíritu valenciano de corazón, que por mí se acogió a *El Micalet*, poniéndolo bajo su tutela al primer hijo valenciano.

Se prolonga demasiado esta carta. De citar a todos cuantos electores pueden ser garantía de mi cariño al distrito del Teatro, haría interminables estas cuartillas, escritas al primer hijo valenciano.

Acabemos.

Sabedlo mis amigos, mis condiscípulos, mis colegas. Yo no tengo más fuerza electoral que la vuestra.

No soy rico, no dependo de ningún jefe político, no pertenezco a sociedades que puedan recordar fondos electorales cediendo su nombre y sus salas para jugar a los prohibidos.

Yo solo me debo a Valencia. Nadie más que Valencia, mi madre, pude mandarme. Nadie más que vosotros, mis hermanos, puede vigilar y defender mi candidatura.

En vuestras manos la dejó, seguro de que la defendereis como vuestra.

Fué en pleno distrito del Teatro, en mi humildísimo despacho de la calle de Colón, cuando al recibir, emocionadísimo, el título de Hijo adoptivo de Valencia, juré por mi madre muerta hacerme digno de mi rueda, de mi gloriosa madre.

Por nada, ni por nadie, fakaria a mi juramento.

Para ello reclamo un puesto allí donde los intereses de la ciudad deben ser salvaguardados.

Si me creéis sincero, votadme.

MAXIMILIANO THOUS.

OLYMPIA

Compañía de zarzuela, dirigida por el maestro ESTELA

Hoy viernes 6 de febrero, a las 9:45 noche.

LA ALEGRIA DE LA HUERTA

EL PREGON

(todas las noches)

Grandioso éxito de la temporada.

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

CANDIDATURA LIBERAL MONÁRQUICA

DISTRITO DEL TEATRO

Eduardo Llagaria Ballester

(Remitida)

CANDIDATURA DE COALICIÓN MONÁRQUICA

PARA CONCEJALES

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Fernando Porta Sanmartín José M. Albors Brocal



D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Dolores Jiménez Benau

Viuda de don Luis Torrent

que ha fallecido hoy, a las seis de la mañana

Sus allegados han sido Dolores, doña Vicenta, doña Purificación, don Luis y doña Desamparados, hermanos don José Antonio, presbítero, y doña Filomena, hijos políticos don Ramón Reyes y doña Concepción Trullenque, nietos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan encarecidamente a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la misa exequial, que se celebrará mañana sábado, a las diez de la mañana, en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, por lo que quedaran muy agrdecidos.

No se invita particularmente.

El duelo se despidrá en la iglesia.

El domingo 8 y siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en el altar de San José de la iglesia de las Escuelas Pías, en sufragio de la finada.

El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de Burgos se ha dado conde indulgencias en la forma acostumbrada.

NECROLOGÍA



Cuota militar

Los mozos del reemplazo actual pueden hacerse de cuenta hasta el día 14 del presente mes.

La ESCUELA MILITAR “Valencia”, plaza de Tetuán, 23, se encarga de las gestiones necesarias.

Las elecciones municipales

En las oficinas de la Junta provincial del Censo se han recibido hoy 980 pliegos de otros tantos candidatos a concejal, de esta provincia, remitiendo las hojas talonarias correspondientes a los nombramientos de intervenentes y suplentes que han de formar parte de las mesas electorales en las elecciones municipales.

Aun cuando la ley exige el requisito de presentar dichas hojas talonarias ante las mesas electorales constituidas ayer jueves en los locales donde ha de celebrarse la elección, para su confrontación con las que presenten los intervenentes nombrados para tomar posesión de sus cargos, creemos conveniente advertir que, en el posible caso de no haber recibido las mesas dichas hojas talonarias o de ofrecer duda la autenticidad de la credencial presentada, el presidente de mesa dará posesión del cargo al interesado que se lo exige, pero consignando en acta su reserva para la depuración que en su día proceda para exigir la responsabilidad correspondiente al interveniente indebidamente posesionado o al que hubiese desfigurado el corte talonario.

Si se presentaren más de dos intervenientes por un mismo candidato, solo dará posesión el presidente a los que primero le hubiesen exhibido sus credenciales, y en su defecto, a los suplentes a cuyo fin las irá numerando por el orden cronológico de presentación.

Aun cuando ningún elector podrá votar en otra sección que aquella a que corresponda, según el Censo electoral, la ley establece el caso de que los que constituyan la mesa electoral de una sección, pueden votar en la mesa en que actúan, siempre y cuando sean electores del mismo distrito a que pertenezca la sección en que desempeñan sus cargos, y a este efecto, deben ir provistos de un ejemplar de las listas de la sección en que figuren inscritos para hacer constar en la manuscrita de votantes el número y sección a que pertenezcan.

Hoy ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos la señora doña Dolores Jiménez Benau, viuda de don Luis Torrent, que era estimadísima de cuantos se honraron con su trato, por su afabilísimo carácter y práctica de virtudes.

A sus desconsolados hijos, hermanos, hijos políticos y demás parentes significamos nuestro sentido pésame, deseándoles la necesaria resignación para sobrelevar perdida tan irreparable,

POR TIERRAS VALENCIANAS

EXCURSIONES POR QUESA Y BICORP

El pueblo de Bicorp y sus alrededores

Día 24 de diciembre. — Este día fue dedicado a recorrer el pueblo y sus alrededores más próximos. Tarea nada difícil, tratándose de un pueblo que no llega a los 1.000 habitantes, pues se le ascienden unos 988 del nivel o caído del segundo escalón central español a la meseta céntrica, a unos 350 metros sobre el nivel del mar, y a 24 kilómetros de la estación de Alcudia, que es la más próxima. El día, anochecido por el pueblo, en que este terminaba el tramo de carretera que da de unir Sumacárcel con Navarrés, utilizara seguramente las estaciones de Villanueva de Castellón y de Puebla Larga, con lo que obtendría una gran economía en toda clase de transportes y mucha mayor facilidad de comunicaciones. Que tales son las aspiraciones de los pueblos de Navarrés, Quesa y Bicorp, afectados por dicho ramal, y de desechar sería que sus representantes en la Diputación y en Cortes procuraran atender dichas aspiraciones, que nada tienen de caprichosas, sino de muy necesarias.

En otro orden de cosas, el pueblo de Bicorp está situado en el fondo de un extenso valle antiguo fondo de un largo terciario, surcado ahora por un pequeño río que toma varios nombres: de Pilares, Mengual, y especialmente de río de Bicorp, el que rodea casi del todo al pueblo, que forma una a modo de península elevada bastantes metros del río, y a unos 350 idem sobre el nivel del mar. Desde la parte superior del río y de la parte inferior, sobre todo, presenta un magnífico y pintoresco aspecto. Poco de notable presenta la población en sí, con la mayor parte de sus calles, estrechas, y casas de modesto aspecto. Un caserío casi ya destruido del todo y convertido en viviendas, es, con su fachada y bello escudo señorial, lo único que desdice el punto de vista arquitectónico. Presenta. De modo, que puede decirse que la hermosura de Bicorp está en sus bonitos alrededores y en sus estratos secundarios del periodo cretácico, de los que tenemos buen número de fotografías. Sobre todo río abajo, y como a cosa de un kilómetro de distancia, se encuentra un asfornamiento terciario con estratos yesosos y arcillosos, en curvas caprichosas, formando una especie estrella poligonal muy bonita, y que demuestra la diversidad de empujes orogénicos producidos por aquellos terrenos.

No es tan clara la época del humedamiento del valle, aunque según todas las trazas, debió ser ya entrada la edad terciaria. Que el terreno era antes mucho más elevado, lo prueba la permanencia de la meseta de las Pedrizas, que entonces constituyó la parte baja del país, bordeado por las alturas, ahora ya muy corroidas, que forman el Monte Mayor y la continuación de alturas, al pie de las cuales se reconoce el lecho de un río, del cual quedan solo fragmentos de lecho, formados por caídos rodados, ya soldados en piedras, merced a cuyos fragmentos es posible reconstruir aún el antiguo cauce que hoy se encuentra a un centenar de metros más alto que Bicorp.

Por lo dicho se comprenderá cuán poco interés encierra para el geólogo y para el aficionado el estudiar esta cresta, que por algún pequeño movimiento local quedó fundida y cerrada, constituyendo un gran depósito de agua, hasta que ésta se abrió paso, y quedó en su lugar el pequeño río actual y los terrenos encañonados en que aparecen.

La tarde la empleamos en visitar una gruta de poca profundidad y poco interés, pero que bien merece una visita: es la cueva de las Cambricas, situada a unos tres kilómetros de la población, con camino pintoresco, y como la científica excursionista estaba constituida por estudiantes tan simpáticos como Eusebio Mollá y Silvestre Gasó, y una porción de señoritas, entre las que recuerdo a la estudiosa alumna de tercer año del Magisterio, Rosita Giner, a su simpática hermana, a la bella Carmen Guillén y otras, no hay necesidad de decir que la ex-

cursion, además de interesante desde el punto de vista geográfico, fue socialmente amena.

No lo fué tanto la visita a la escuela nacional de niñas, a cargo del maestro señor Mollá (padre), necha a regresar de la excursión. Se había instalada en un desván, con poca luz y demasiada exposición a las inclemencias atmosféricas, con poca capacidad y poca superficie.

Hay que volver a repetir aquí lo que ya tan sabido tenemos, y es que es una desdicha cuanto en este país se refiere a locales para escuelas y a enseñanza. Escuelas nacionales! Y la nación, personificada en el Estado y en los pronombres que la rigen, no se dan vergüenza de que en pleno siglo XX siga todavía en pie el conflicto de no tener escuelas, ni enseñanza, ni nada para encaminar, educar y preparar a las generaciones que se forman? Ni ¿cómo se han de dar vergüenza quienes emplean por no tenerla? A todo esto se llaman patriotas por antonomasia, porque dan cuatro gritos allá en un caserío que llaman Congreso, y que más parece lavadero público que palacio de los representantes de España. Se llaman españoles quienes nadie hacen en honra y provecho de la patria; porque es deshonroso y vergonzoso para ésta el que a las alturas en que estamos de tiempo, en que los países cultos tanto cuidado ponen en todo lo referente a la educación de los niños, se permita que se alojen éstos en malos tugurios, en desvanes, en bodegas, en caseríos, en pesebres, y en fin, en locales que, cuando para nada sirven, los destinan para escuela.

Continuamos tan desorientados en España en los problemas relativos a la cultura; como que no damos pie con bola, ni sabemos ni hacemos cosa de provecho. Ya sé que se da en seguida la culpa a los pueblos, y a las autoridades de los mismos, a los mismos padres y a la falta de ambiente. Estas son razones que alegan los gubernamentales que nadie hace, que no sirven, que no comprenden el problema, pero que, eso sí, no faltaba más!, quieren figurar como diputados, senadores, etcétera, etc. No, los pueblos no tienen la culpa, por lo menos la mayor parte de culpa. El darseña equivale a darles también la culpa porque no se interesan por la higiene y sus reglas. Ni ¿cómo se han de interesar, si no las conocen? ¿Cómo han de interesarse por la escuela nacional, si se empieza por no dar a los pueblos escuela nacional; por darles la sensación de que por escuela nacional se entiende la pocilga que ellos nunca pensaron sirvieran para nada de provecho?

Los obreros de una gran explotación, de un taller, de una fábrica, no tienen la culpa de la falta de dirección o de la mala dirección de la explotación. Los pueblos no quieren la escuela, porque la escuela no les sirve para nada, sino es de carga económica y centro de contagio de enfermedades para sus hijos; pero si a los pueblos se les proporciona un centro de educación y recreo para sus hijos y para los padres o mayores de edad, también, al estilo de lo que son las escuelas inglesas, y sobre todo las norteamericanas, los pueblos amarán la escuela, y no regatearán sacrificios de ninguna clase. Pero si en vez de esta escuela se les da un tugurio, y en lugar de educación deseando, se les obliga a canturrear los carteles de Flórez, las listas de los reyes más o menos godos, de los califas y condes, de fechas, de tablas, de reglas gramaticales, ortográficas y aritméticas, de urbanidad, los libros del Pentateuco, del Deuteronomio, de los profetas, de los reyes y de sus ministros, claro está, los pueblos, en su instinto de conservación, preferirán una espuma de estéril, que es abornera y hace crecer las plantas, que todas aquellas antigüallas que nadie práctico les producen.

La visita me dejó mal sabor de boca, y la noche siguiente, a pesar de ser Nochebuena, fué muy malísima para mí, por el recuerdo de la escuela y la cruel visión de los pobres niños españoles, víctimas inocentes de la falta de escuela o de la mala escuela.

JAI ME POCH Y GARI.

Dicen que los valencianistas en el Ayuntamiento se portarán como los demás partidos. Con lo cual se desacreditarán.

Hay que procurar que se desacrediten a votarlos.

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: 3.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 6 varones y 4 hembras.

Defunciones: 10.

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y 3 hembras.

Defunciones: 5.

Total.—Nacimientos: 19; defunciones: 18.

Distrito del Teatro

Cuantos electores simpatizan con la candidatura de Maximiliano Thous, pueden hacer su ofrecimiento en la oficina electoral, Pintor Sorolla, 17, entre-suelo, encima del Café "Ambos Mundos".

Allí se les facilitará toda clase de datos, podrán repasar las listas del nuevo censo y se allanan cuantas dificultades se les presenten.

De cuatro a siete de la tarde, el encargado de la oficina electoral de este distrito, señor Garrido Calatayud, está a disposición de los señores electores para toda clase de consultas referentes a las elecciones próximas.

Distrito de la Audiencia

Todos los que simpatizan con la candidatura de don Eduardo Martínez Sabater, deben pasar por la oficina electoral valenciana, establecida en la "Unión Valencianista", calle del Torno de San Cristóbal, núm. 1, principal, de cinco de la tarde a nueve de la noche, donde se les darán toda clase de detalles que necesiten y se les aclararán cuantas dudas tengan.

CULTURA

Categorías honoríficas

Ha sido concedida la categoría de catedráticos de término al de esta facultad de Medicina don Adolfo Gil y Morte; los de la de Filosofía y Letras don León Carlos Riba García y don Ramón Velasco Pajares, y el de la Derecho, don Juan Antonio Bernabé Herrero.

Vacantes

Lo está la plaza de director del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, que se ha de proveer por concurso.

Lo está una plaza de profesor de entrada de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Valladolid, que se ha de proveer por concurso entre ayudantes meritorios.

La de profesor de ascenso en la Escuela Industrial de Madrid, que se proveerá por oposición libre.

Las cátedras de Matemáticas del Instituto de Vitoria, y Agricultura y Técnica Agrícola de las de Palencia y Pamplona. Su provisión corresponde al concurso previo de traslado.

TRIBUNALES

Sala de lo civil

Solo ha funcionado hoy esta Sala, despachando una tercera de dominio, en la que ha informado el letrado don Carmelo Viñals.

LA CAMPAÑA SEDERA

El Colegio del Arte Mayor de la Seda y el Fomento de la Sericultura Valenciana, ante las constantes demandas de plantas de moreras, comunica a los que las han solicitado informalmente, que tiene ya comprometidas todas las existencias de sus viveros y la imposibilidad de complacerles totalmente.

No obstante, procurará gestionar del ministerio de Fomento el envío de mayor cantidad de moreras, con el fin de poder complacer a todos los agricultores que las tienen solitadas.

Próxima la campaña sedera, recuerda a los cosecheros las ventajas de desinfectar bien las andanas y canteras, procurando una esmerada limpieza, blanqueo con agua y cal y desinfección, quemando tres o cuatro kilos de azufre, por cada andana capaz para dos onzas de semilla. Mientras se realiza esta desinfección con el azufre, conviene que queden bien cerrados todos los huecos y juntas, tapándolas con tiras de papel y engrudo. Transcurridos dos o tres días, deben abrirse puertas y ventanas.

Cuando llegue el momento de poner a avivar la semilla, deben los sederos emplear las incubadoras apropiadas a este fin, donde se consigue una buena y constante ventilación y un aumento gradual de calor, empezando a unos 15 grados y terminando a 24 en los ocho o diez días, durante los cuales aparecen los pequeños insectos productores de seda.

El Colegio y el Fomento distribuyen gratuitamente algunos modelos de incubadoras prácticas y fáciles de manejar, entre los agricultores que las soliciten.

Durante las primeras edades de los gusanos debe mantenerse siempre un calor que no baje de los 15 grados, y de no alcanzarlo naturalmente, se debe calentar la andana o la habitación de crianza, regulando la temperatura a unos 19 ó 20 grados.

Para estas primeras edades, aconsejamos la instalación de una pequeña andana, en la cocina de la casa, por ser sitio fácil de calentar, y naturalmente ventilado, por la corriente de aire que se establece por la chimenea.

Se hace, pues, indispensable que cada sedero disponga de un buen termómetro, para poder saber en cualquier momento el calor que conviene establecer.

En algunas comarcas existe alguna preocupación, por parte de los sederos, que no disponen de troja, ni de local, ni de mano de obra propias, ante el precio que alcanzan actualmente los jornales.

Para los que se dedican a la industria de la seda sin disponer de hoja y mano de obra para el trabajo

de esta industria, será el beneficio muy dudoso, y en realidad son siempre los sederos que más protestan y desacreditan esta beneficiosa industria, porque sólo se dedican a dirigir arrasando las prácticas antiguas, queriendo luego obtener grandes ganancias, sin la colaboración técnica y personal que es necesaria.

Estos sederos son los que hacen subir a la hoja a su precio normal. De aquí que recomendamos con el mayor interés la profusa plantación de moreras en las orillas de ríos y ramblas, caminos y terraplenes de los ferrocarriles, para poder producir grandes cantidades de hojas de moreras baratas.

La industria de la seda siempre es beneficiosa para el agricultor inteligente y trabajador, de familia numerosa, que puede dispensar de su andana limpia, desinfectada, blanca y reluciente, fácil de ventilar o de calentar, de humedecer o de secar el ambiente, según convenga en el momento oportuno a la cosecha; si además, tiene sus moreras bien podadas, en las más tiernas tierras que cultiva cerca de su casa. Si posee buena semilla, aviva en incubadoras y mantenga siempre su andana limpia, con ambiente sano, con escrupulosa ventilación, sobre todo en la última etapa de estos insectos.

Con estos elementos y con el alza del mercado de la seda que se observa actualmente, hace suponer que los capitulos se pagarán muchísimo más caros de lo que se pagaron el año último, que ya fue un premio remunerador.

Es ahora cuando, más que nunca, será así beneficiosa la industria de la seda, y a todos conviene su divulgación y desarrollo.

No por eso, repetimos, debe criar cada sedero más semilla que con arreglo a la hoja propia que tenga disponible.

Conviene tener presente, que no cosecha más capullo el que más semilla cría, sino el que más la cuida.

La Sección Ambulante de Sericultura de estas entidades continua sus viajes de enseñanzas en los domicilios de los sederos, y por medio de aparatos de proyección y conferencias sencillas, seguirá divulgando por todas las comarcas sendas los nuevos procedimientos a seguir en esta industria, que han de conducir a obtener una buena cosecha de seda.

Estimular la producción regional en todos sus órdenes, lie aquí un deber y una orientación que se impone hoy a todas nuestras clases directivas, y que estas entidades cumplen bien marcadamente con el auxilio de su organización de perfeccionamiento y desarrollo de la industria sedera regional.

Febrero, 1920.

Pastor Reig, Otorrino laringología, doctor Valero Tormo. Tuberculosis ósea, doctor Viñals. Genito urinarias, doctor Vila Belka.

La Dirección del Dispensario, de acuerdo con la Junta auxiliar de datos, se propone, además, en su servicio socorrer a los enfermos pobres con alimentos, de la misma forma que lo viene haciendo con aqueños enfermos que no han asistido a las consultas, lo cual será obligatorio en lo sucesivo para recibirlo, existiendo el propósito de hacer una revisión de todos los que lo perciben en la actualidad, con el fin de eliminar a aquellos cuyas causas hubieran desaparecido, y aumentar el número de los que a juicio del personal facultativo del Dispensario y en virtud de las circunstancias de cada uno, deba o no percibirlo, concretándose para ello a los escasos fondos de que dispone la Junta antituberculosa encargada de su sostentimiento.

De desear es que las personas pudientes y de buenos sentimientos se preocupen más de estas instituciones, prestándoles su cooperación decidida para el sostentamiento de la lucha contra la tuberculosis.

ANTONIO MARTÍNEZ.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

INFORMACIÓN GENERAL

NOTICIAS

En vista de que las obras en el nuevo Palacio de Justicia están paralizadas por falta de dinero, el presidente de esta Audiencia, don Valentín Escrivano, que tanto esfuerzo y celo viene demostrando en conseguir mejoría de tal importancia para Valencia, ha conferenciado con el actual ministro de Gracia y Justicia, y después de exponerle detalladamente el estado de aquellas, ha conseguido el ofrecimiento de que se consiguiara en presupuestos una cantidad para la terminación e instalación del Palacio de Justicia en el edificio de la "Aduana".

El señor Escrivano ha reunido la junta, dando cuenta de la resolución del ministro, acordándose seguidamente instruir al señor Garnica su más profundo agradecimiento por el eficaz y entusiasta apoyo.

Veremos si ahora se cumplen las aspiraciones de Valencia.

Una comisión de estudiantes de todas las facultades ha visitado al señor Rector, interesándole el apoyo de la Universidad para que los delegados de dichas facultades puedan realizar el viaje a Madrid con objeto de asistir a la asamblea escolar convocada en la corte.

El doctor Castor les ha manifestado la imposibilidad de complacer a los peticionarios por carecer de fondos la Universidad, y les ha aconsejado se dirigieran a los organizadores de la asamblea para que recaben de las Compañías ferroviarias el beneficio de billetes económicos a los asambleistas.

Hoy se ha hecho sentir el frío en las primeras horas de la mañana. El cielo estaba despejado, y la brisa del Noroeste sopla sobre fresca, así es que la temperatura mínima apenas excede de 4 décimas sobre cero.

Por fortuna el sol ha atenuado los rigores invernales en pleno día, situando el termómetro a 14° a la sombra y 24° al sol.

La presión barométrica es de 771 milímetros, y la humedad relativa de 63%.

Para las expedientadas que el Económico de la Junta para la Defensa del Obrero tiene establecidas en los Mercados, constituye un serio conflicto la huelga de carreteros.

Este ha podido ser vencido mediante la actitud levantada y noble de la Sociedad de obreros carreteros, que percatándose de los beneficios que a la clase trabajadora reporta aquella institución, ha autorizado al patrono carretero concesionario del servicio de la Junta para que no lo interrumpa ni un solo día de los que dure la huelga, a condición de que durante esos días no reciba estipendio alguno y quede integrado a favor de la Junta, lo que debiera pagar por los acarreos.

Además, ha ofrecido generosamente de entre los huelguistas todo el personal necesario para prestar el servicio gratuitamente.

Este rasgo de altruismo de la Sociedad de obreros carreteros, bien merece un público testimonio de gratitud por parte de la Junta para la Defensa del Obrero, y en su nombre lo otorga, con todo entusiasmo su presidente delegado, —Francisco Sánchez.

QUININA QUE NO AFECTA LA CABEZA.—Por motivo de su efecto tónico y laxante, el LAXATIVO BROMO QUININA (Pastillas) puede tomarse por cualquier persona sin producir nerviosidad ni malestar en la Cabeza. Solo hay un "Bromo Quinina". Exijase el Legítimo con la firma de E. W. Grove en cada cajita. Paris Medicine Co., St. Louis, Mo., E. U. de A.

Movimiento de viajeros: En el tren expreso de Madrid, que ha llegado con 40 minutos de retraso, han regresado los diputados a Cortes señores Valdecabres, Hernández Lázaro y García Guijarro.

Las enfermedades nerviosas y neurológicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOME NECH, con o sin arrollado.

Según lo que dispone el real decreto de 25 de abril de 1911, en su artículo 12, las Sociedades anónimas y comanditarias por acciones están obligadas, a partir del día 1^{er} de año y hasta último día de febrero, ambas fechas inclusive, y a los efectos de la liquidación de la cuota mínima que por sus respectivos capitulos les corresponde individualmente el estado de aquellas, ha conseguido el ofrecimiento de que se consiguiera en presupuestos una cantidad para la terminación e instalación del Palacio de Justicia en el edificio de la "Aduana".

El señor Escrivano ha reunido la junta, dando cuenta de la resolución del ministro, acordándose seguidamente instruir al señor Garnica su más profundo agradecimiento por el eficaz y entusiasta apoyo.

Veremos si ahora se cumplen las aspiraciones de Valencia.

Una comisión de estudiantes de todas las facultades ha visitado al señor Rector, interesándole el apoyo de la Universidad para que los delegados de dichas facultades puedan realizar el viaje a Madrid con objeto de asistir a la asamblea escolar convocada en la corte.

El doctor Castor les ha manifestado la imposibilidad de complacer a los peticionarios por carecer de fondos la Universidad, y les ha aconsejado se dirigieran a los organizadores de la asamblea para que recaben de las Compañías ferroviarias el beneficio de billetes económicos a los asambleistas.

Hoy se ha hecho sentir el frío en las primeras horas de la mañana. El cielo estaba despejado, y la brisa del Noroeste sopla sobre fresca, así es que la temperatura mínima apenas excede de 4 décimas sobre cero.

Por fortuna el sol ha atenuado los rigores invernales en pleno día, situando el termómetro a 14° a la sombra y 24° al sol.

La presión barométrica es de 771 milímetros, y la humedad relativa de 63%.

Para las expedientadas que el Económico de la Junta para la Defensa del Obrero tiene establecidas en los Mercados, constituye un serio conflicto la huelga de carreteros.

Este ha podido ser vencido mediante la actitud levantada y noble de la Sociedad de obreros carreteros, que percatándose de los beneficios que a la clase trabajadora reporta aquella institución, ha autorizado al patrono carretero concesionario del servicio de la Junta para que no lo interrumpa ni un solo día de los que dure la huelga, a condición de que durante esos días no reciba estipendio alguno y quede integrado a favor de la Junta, lo que debiera pagar por los acarreos.

Además, ha ofrecido generosamente de entre los huelguistas todo el personal necesario para prestar el servicio gratuito.

Este rasgo de altruismo de la Sociedad de obreros carreteros, bien merece un público testimonio de gratitud por parte de la Junta para la Defensa del Obrero, y en su nombre lo otorga, con todo entusiasmo su presidente delegado, —Francisco Sánchez.

QUININA QUE NO AFECTA LA CABEZA.—Por motivo de su efecto tónico y laxante, el LAXATIVO BROMO QUININA (Pastillas) puede tomarse por cualquier persona sin producir nerviosidad ni malestar en la Cabeza. Solo hay un "Bromo Quinina". Exijase el Legítimo con la firma de E. W. Grove en cada cajita. Paris Medicine Co., St. Louis, Mo., E. U. de A.

Movimiento de viajeros: En el tren expreso de Madrid, que ha llegado con 40 minutos de retraso, han regresado los diputados a Cortes señores Valdecabres, Hernández Lázaro y García Guijarro.

Las enfermedades nerviosas y neurológicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOME NECH, con o sin arrollado.

El "Boletín Oficial" de la provincia de 3 de corriente publica un anuncio convocando a subasta para contratar el servicio de conducción de correspondencia entre la oficina de Correos de Gandia y la estación ferroviaria de dicha localidad, por la cantidad de mil pesetas anuales.

El mismo periódico oficial de fecha de ayer 5, inserta también anuncio convocando a subasta para contratar el servicio de la conducción de la correspondencia entre la oficina de Correos de Utiel y la estación ferroviaria de dicho punto, por la cantidad anual de dos mil quinientos pesetas anuales.

Para los cuidados diarios del cutis use JABON "ESCRINA". Es un delicioso producto y evita siempre sus alteraciones. Farmacias y droguerías.

TEATRALETRAS

Principal

Siguen actuando diversas atracciones en el teatro Principal, viéndose escenificados las secciones. Los últimos debuts, el ventrílocuo D'Anselmi y la bailarina "Marijilla", han logrado un gran éxito.

Ruzafa

"Trianeras" y "Las corsarias" son las obras que continúan proporcionando grandes llenes a la empresa. Los artistas que dirige Alberto López realizan una labor que diariamente merece los aplausos del público.

Apolo

Amalia de Isaura, la gran artista única en decir couplets, volvió a Valencia y llevó a cabo su presentación en Apolo.

Hubo dos llenos y dos triunfos colosales para la simpática caricaturista. Trae canciones nuevas; todas gustaron; todas fueron aplaudidas, y el público no se cansó de ovacionar a Amalia de Isaura por su arte especial.

También debutó otra artista, Angelita de Artes, que interpreta un selecto repertorio con el violín. Fue igualmente muy celebrada.

Apolo, pues promete verse muy concurrido estos días.

Eslava

"Amor que vence al amor", la inspirada producción del ilustre canónigo señor Rey Soto, ha sido reestrenada en Eslava, obteniendo un clamoroso éxito.

El señor Rey Soto fue objeto de un gran homenaje de simpatía por parte del público que llenaba Eslava, y el ilustre sacerdote tuvo que agradecer en sentidas frases aquellas demostraciones de entusiasmo.

De la interpretación solo podemos decir que nos gustó mucho. Un gran aplauso, un cumplido elogio merece la señorita Herrero. Nos cautivó la versión que dió al personaje.

Un gran acierto la labor del señor Albar, y una discreción más el trabajo del señor Navarro.

"Amor que vence al amor" llevará mucho público a Eslava.

Olympia

Las representaciones de "El pregón" dan motivo a que el público eiga concurriendo a Olympia, aplaudiendo el trabajo esmeradísimo de la compañía Esteia.

OBRERAS

Los viñeros

La Sociedad de Obreros Vidrieros celebrará junta general extraordinaria mañana, a las seis de la tarde.

Los dentistas

La Sociedad Protésico Dental Valencia celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve y media de la noche, para tratar la forma de pedir aumento en sus sueldos.

MILITARES

Licenciamiento de tropas

En virtud de órdenes superiores, el Capitán general ha dispuesto que el día 10 del corriente se proceda al licenciamiento de las tropas de la guarnición que lleven tres años de servicio, habiendo comenzado los preparativos correspondientes en el Estado Mayor.

El regreso de la fuerza

Ayer tarde, a última hora, regresó a Valencia la columna mixta que, mandada por el coronel del regimiento de Guardia Civil, marchó el martes a Segunto.

Fue recibida en las afueras de la ciudad por el Capitán general con su Estado Mayor, que se situó luego en la plaza de la Reina, presenciando el desfile de la fuerza.

Ascensos del mes

En la propuesta del presente mes asciende:

Estado Mayor: Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Infantería: Dos tenientes coronel, ocho comandantes, 19 capitanes y 11 tenientes. En la escala de reserva, un comandante y 10 tenientes.

Caballería: Dos comandantes, dos capitanes y dos tenientes.

Artillería: Un teniente coronel, dos capitanes, tres capitanes y seis tenientes.

Ingenieros: Un comandante, dos capitanes y ocho tenientes.

Guardia civil: Un teniente coronel, un comandante, un capitán, un teniente y nueve sargentos. Ingresan dos tenientes.

Carabineros: Un capitán, un teniente y dos alfereces.

Cuerpo Jurídico: Un auditor de brigada, uno de primera y uno de segunda.

Intervención: Dos tenientes coronel, dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes.

Intervención: Un oficial primero y uno segundo.

Sanidad Militar: Un comandante, dos capitanes, tres tenientes, dos farmacéuticos primeros y dos segundos.

Clero castrense: Un capellán primero. Ingresó un aspirante.

Oficinas Militares: Un oficial primero, dos segundos. Ingresan dos sargentos.

SUCESOS

Sobre los crímenes de anteanoche :

El juzgado de instrucción de San Vicente se está ocupando hoy en librar manifiestos, evacuando diferentes citas e interrogando testigos.

El juez ha dado hoy nuevas instrucciones a la Policía, y ésta ha comenzado su labor.

Pudiera esto dar lugar a nuevas detenciones.

Los tres encarcelados siguen en rigurosa incomunicación, y probablemente no se harán las indagatorias hasta que obren en poder del juzgado los antecedentes confididos a la Policía.

En blanco

El juzgado de guardia ha dado hoy el parte del relevo, en blanco.

Denuncias

La Guardia civil de Enguera, Cenes, Cofrentes y Gabarda, ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo, ha recogido una porción de armas prohibidas y ha detenido a diferentes sujetos por substracción de frutos del campo.

Robo

En una casa de campo del término de Corbera, propiedad de don Luis Civera Sánchez, han entrado ladrones, fracturando la puerta, los armarios y los cajones de las mesas, llevándose un revólver, 12 peanas y ropas.

Amenazas

Por antiguos resentimientos, un vecino de Cofrentes, llamado Angel Martínez García, ha amenazado de muerte y ha matatrato de obra a su convecino Gerardo Poveda García.

La Guardia civil lo ha detenido, entregándole al juzgado.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana:

En la Real Capilla, a las diez, misa de renovación, y por la tarde a las cinco y media septenario de los Dolores de la Santísima Virgen con sermón y Salve.

En Santa Catalina, misa de Comunión a las ocho en la capilla de San Blas, y a las cinco de la tarde novenario con sermón.

En el Pilar, a las siete y media; en Carmelitas, a las cuatro de la tarde; en Santos Juanes y Santa Mónica, a las seis, y en Santa Cruz, a las siete, Felicitación Sabatina.

En el Patriarca y Escuelas Pías, a las cuatro de la tarde, y en Carmelitas, a las cuatro y media Salve.

En San Juan del Hospital, a las cinco y media ejercicio sabatino de la O. T. Mercedaria.

En la Compañía, los congregantes de la Purificación a las siete y media misa de Comunión y Sabatina. Continúan los ejercicios espirituales para las Hijas de María.

En San Valero, misa con órgano a las siete y media en la capilla de San Blas, y por la tarde a las seis novenario con sermón.

En la Casa Natalicia, por la tarde a las seis rosario, letanía y Salve.

Noticias de teatros

RUZAFÁ

La matiné de ayer con "Las corsarias" y "Trianeras", fue un verdadero éxito, que arrancó el que han obtenido las citadas obras, pudiendo un lleno completo.

Por la noche y su dura "variazón" hubo un llenazo enorme. De modo que la empresa se está riendo a carcajadas de la famosa *cuestia de cierre*.

Hoy, a las 9:30 de la noche II.º representación de "Trianeras" y 30.º de "Las corsarias". Seguramente otro lleno.

COMERCIALES

Puerto y frutas

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.)

Buques a la carga:
Vapor "Junio", para Manchester; consignatarios, señores Jiménez y compañía.

Vapor "Armenia", para Nueva York; consignatario, señor Harker. Vapor "Azpeitia", para Nueva York; de la Federación de Sindicatos Agrícolas.

Vapor "Sea Victory", para Londres; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

Vapor "Caledonia", para Liverpool; consignatario, señor Sanz.

Vapor "Vilagarcía", para Liverpool; consignatarios, señores F. Lis y compañía.

Vapor "Devre", para Glasgow; consignatario, señor Hamilton.

Vapor "Courko", para Hull; consignatario, señor Harker.

Vapor "Ellwhi", para Hull; consignatario, señor Sanz.

Buques salidos:
Vapor "Tellus", para Castellón y Amsterdam, con fruta y cargo general.

Vapor "Brookurst", para Cartagena y Liverpool, con cajas de cebolla y de naranja.

Vapor "Fidalgo", para Amberes y Newcastle, con cajas de cebolla y de naranja.

Buques a la descarga:
Vapor "España" número 3, carbón.

Vapor "Anders", carbón.
Vapor "Obak", trigo.

Vapor "Sverre", nitrato.
Buques en reparación:

Vapores "Vicente Ferrer", "Isla de Menorca" y "Escalante".

Telegramas de mercados extranjeros :

DE LIVERPOOL 4.

La naranja.—Ofrecidas 9.500 cajas; mercado animado.
Los precios han subido de 1 a 2 chelines.

La cebolla.—Precios sin variación.
Vapores "Massilia" y "Peris y Valero", incompletos.

Vapor "Alavén", descargando.
Vapores "Capitán Segarra" y "Sirrah" esperando turno.

DE LONDRES 4.

La naranja.—A la venta 8.000 cajas de Denia por vapor "Abdaccoff".

Mayoria en condición defectuosa; mercado sin cambio; demanda regular.

La cebolla.—Sanas: Las 4s, de 15/6 a 16/6; las 5s, de 20 a 21.
En el río vapor "Admiral".

DE BELFAST 4.

Ofrecido cargo vapor "Anders".
La naranja.—Cajas en primera condición:

Las 420 ordinaria, a 36; las 714 larga, a 49.

Cajas en segunda condición:
Las 420 ordinaria, de 32 a 38; las 714 larga, de 40 a 45.

Cajas en tercera condición:
Las 420 ordinaria, de 27 a 28; las 714 larga, de 34 a 35.

Medias cajas:
Las 300, de 28 a 30; las 360, de 25 a 28; las 504, de 28 a 29.

La cebolla.—Las 4s, de 17 a 17/3; las 5s, a 20.

DE LIVERPOOL 4.

La naranja.—Ofrecidas 9.400 cajas de los vapores "Peris y Valero" y "Massilia".

Medias cajas.—En primera condición:

Las 300, de 33 a 34; las 360, de 32 a 33.

En segunda condición:
Las 300, de 29 a 30; las 360, de 29 a 30; las 504, de 31 a 33.

En tercera condición:

Laboratorio Químico.—Análisis de

Neutrácido Español

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente JURADO DE LA PRIMERA EXPOSICION NACIONAL DE MEDICINA E HIGIENE

Primer Certamen a que ha concurrido.

Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del

ESTOMAGO :: HIGADO E INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS; FRASCO DOBLE (medio litro), 10 PESETAS

:: Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN :: SEVILLA ::



Todas las misas que se celebrarán mañana 7 en las parroquiales iglesias de San Esteban y castrense de Santo Domingo, iglesia de San Juan del Hospital, en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Soledad (vulgo del Milagro) y Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Ricardo Garrido Badino

GENERAL DE DIVISION

que falleció el 21 de diciembre de 1916

R. I. P.

Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.
Varios Excmos. e Ilmos. señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las 9:45 noche:
Gran éxito de la colossal film en cuatro partes,

LILLY PUSSY

2 EXTRAORDINARIOS EXITOS, 2

D' ANSELMI.

artista de fama mundial.—Fenómeno bucal.

MARUJILLA

Notable y hermosa bailarina.

ULTIMOS DIAS

Lunes 9, a las 6 tarde.—Miércoles 11, a las 9:45 noche:
DOS EXTRAORDINARIAS AUDICIONES POR EL EMINENTE GUITARRISTA

ANDRÉS SEGOVIA

Se despacha en contaduría.

REPARACIONES

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir.

TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Sección religiosa

TODOS LOS DIAS

ARTE
SENSACION
INTERES

EL HOMBRE DEL DOMINÓ NEGRO

1.ª jornada
La película de más emoción

EL COMERCIANTE O INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

SANTOS DE MAÑANA.—San Romualdo, abad, y San Ricardo, Rey de Inglaterra. Misa y oficio de San Romualdo, con rito celta y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San José. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan y San Vicente.

PIDASE EN TODAS PARTES

CHAMPAGNE BENEZET

Bar "LA BOMBILLA"
34, Ribera, 34

Todos los días, de 4 a 7 y de 10 a 2, artístico y variado programa, alternando con baile. Elegantes y simpáticas señoritas sirven refrescos, vinos y licores de todas clases y marcas, a precios económicos. Café, 0'30.

ORBIS-SA

antes
(BAR-LOCK)

MAR 8

—VENTA
ALQUILER

REMINGTON

UNDERWOOD

SMITH BROS

MONARCH

etc etc

ALQUILER

DESDE 10 PTAS. MES.

FEDIR CATALOGO



Grandes existencias en

Material eléctrico y lámparas

Guillermo E. Bartle

Teléfono 1, Cirilo Amorós, 18, Valencia

Navigazione generale italiana

—Servicio rápido para el Norte de Europa—

El vapor "JUNO"

saldrá de este puerto el 20 de febrero, admitiendo carga para Londres, Hamburgo, Rotterdam y Amberes.

Informarán: en Valencia, Simó y Compañía, Pérez Pujol, 5, Gras, Romani y Miquel, muelle Levante, 15 y 16.

SE TRAS PASA

el taller de planchado de la calle de Barcelonina, 14. Ra-zón en el mismo.

Venta

de una sillería de damasco, cuadros y muebles antiguos. Razón, calle de Cuarte, 100, bajo.

Escultores

Preciosos ojos alemanes, a precios increíbles. Guillermo Zeppenfeld, calle San Gil, 34, principal derecha.

Local en Meliana

Se alquila uno a propósito para industria, con local para vivienda, junto a la Estación de Meliana. Salvá, 1, entretesuelo.

No más arrugas ni pecas?

Si querida ser bella y hermosa. Si querida que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestra primera edad, usad el

Agua Argentina, que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva que pueden usarla hasta los niños de pecho, y de un delicioso perfume.

Frasco grande, 6 pesetas. De venta en Valencia: Perfumería Inglesa, Bajada San Francisco, 4.—Bazar Giner, calle de Zaragoza.—Perfumería Robillard, plaza Cajeros, 66.—Señores G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado.—José Arizmendi, droguería y perfumería El Aguila, calle San Vicente, 77, perfumería Buen Tono, Zaragoza, 21; Sala y Arnaud, droguería San Francisco, Mercado, 76 y 77, y Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 2 y 4.

Para veranear

Tengo para vender casas en la mayoría de los pueblos cercanos a la capital, Cabáñal y Nazaret, y además, una hermosa casa de hotelería y chalets, sistema suizo e inglés.

Informar al corredor colegiado Ramón Sebastiá, Colón, núm. 16.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía, (prescripción médica). De 11 a 1, una peseta, y de 5 a 7, 1'50 pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio. baratísimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 6. 15'15.

La "Gaceta,"

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Dispone que en las poblaciones donde haya numerosos monumentos nacionales, pueda nombrarse un segundo conservador de monumentos con carácter gratuito.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que los telegramas recibidos de provincias no acusaban noticia ninguna.

Respecto a lo ocurrido en Monzón, nos ha dicho que carecía de noticias.

En Palacio

El Rey despachó esta mañana con los señores Allendesalazar, Ribas y Terán.

Después se trasladó su majestad al palacio de los duques de Santo Mauro, para dar el pésame a la familia, con ocasión de cumplirse el aniversario del fallecimiento del duque.

Cambó en Palacio**Lo que dice el jefe de los regionalistas catalanes**

Al regresar el Rey a Palacio se cruzó en la escalinata de la puerta del Príncipe con el señor Cambó, que acudía a Palacio.

El Rey subió al ascensor, y momentos después recibió al exministro de Fomento en audiencia.

La entrevista duró una hora, y al salir de ella, el señor Cambó fue interrogado por un redactor de la Agencia Mencheta.

El jefe de los regionalistas invitó a nuestro compañero a subir a su automóvil.

—La visita de usted al Rey—interrogó éste—habrá tenido interés político?

Sorbió finamente el lustre estadiá, y contestó:

—Ayer indiqué al Monarca mis deseos de saludarle. Hacía mucho tiempo que no le veía, y además quería despedirme de él, pues mañana marcharé a Barcelona, y de allí saldré para París, donde permaneceré unas semanas.

El redactor de la Agencia Mencheta:

—Este viaje es de índole particular o tiene carácter noticiable?

El señor Cambó:

—Voy a negociar el consorcio bancario.

En mi entrevista con su majestad hemos hablado de los asuntos de actualidad.

Yo he indicado la necesidad de atender a los problemas pendientes.

El periodista:

—Pero no va usted a oír lo que dirá el señor Dato?

El señor Cambó:

—Lo lamento, pero ¿qué le voy a hacer?

Yo veo al Gobierno en situación verdaderamente difícil; dudo que pueda aprobar los presupuestos.

Estimo que el actual momento exige que se dejen todos de personalismos, uniéndose para atacar de frente los graves e inaplazables problemas pendientes.

Haciéndolo así, podrían luego formarse grandes núcleos políticos para atender a la reconstitución nacional.

Todo lo demás es perder el tiempo. Esta tarde rectificaré en el Congreso, y la rectificación será breve, pues todo lo esencial ya está dicho.

A Guadalajara

A las dos de la tarde han llegado a Guadalajara los Reyes, con objeto de inaugurar el aeródromo y visitar el parque de Aerostación.

En la Presidencia

El señor Allendesalazar recibió esta mañana a los señores Maristany y Bauer, en representación de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, y al director del Instituto Geográfico.

Consejo

Mañana, a las cuatro de la tarde, habrá Consejo de ministros.

De Instrucción

El ministro de Instrucción publicó hoy un decreto aprobando el reglamento para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes.

Otro dictando reglas relativas al funcionamiento de la Asesoría jurídica.

Otro autorizando al rector de la Universidad Central para conceder el título de doctor honoris causa por servicios eminentes prestados a la cultura.

Nombrando consejero de Instrucción pública a don Antonio Simón.

Idem vocal de la comisión de Peñas y Medidas al doctor Carracido.

De Abastecimientos

El ministro de Abastecimientos ha dicho que los armadores de los barcos requisados para el transporte de trigo argentino, han protestado de la medida.

—Quizá—ha dicho el ministro—haya necesidad de requisar más barcos.

Este año se importarán de la Argentina 493.000 toneladas.

En 1919 se importaron 239.809. De esta cantidad, 73.000 fueron adquiridas por particulares.

Hasta junio de 1919, fueron importadas 124.000, hallándose en camino 33.000 toneladas más.

Atraco

Esta madrugada fué atracado por varios desconocidos un joven de 24 años, llamado Francisco Rodríguez, a quien despojaron de las ropas y de una cartera con 25.000 pesetas.

El atracado quiso perseguir a los atracadores, pero éstos le hicieron un disparo, hiriéndole gravemente en el hombro izquierdo.

Los escolares

Una comisión de escuelas, presidida por el rector, visitó al ministro de Instrucción pública, para hacerle entrega de las conclusiones adoptadas en la asamblea celebrada en el Retiro.

El ministro ha ofrecido estudiarlas con cariño.—Mencheta.

MADRID 6. 16'15.

El duque de Bivona secuestrado en Italia

Desde primera hora notóse gran concurrencia de senadores en la Cámara.

Entre los concurrentes circuló con rapidez el rumor de que el señor duque de Bivona había sido secuestrado en Italia, donde se encuentra.

El rumor tomó gran cuerpo, y momentos después se presentó en el Senado el señor Quejana, que lo confirmó plenamente.

El interesado fué rodeado inmediatamente por numerosos senadores, ávidos de conocer detalles del supuesto, y ante ellos leyó el siguiente telegrama que había recibido del duque:

“Roma 5, a las 14.—He estado secuestrado durante cuatro días por el pueblo de Rudera amotinado, sin recibir auxilio de las autoridades, a pesar de haberles advertido de lo que se tramaba.

Salvé la vida y obtuve la libertad, firmando un compromiso, cediendo, en efecto, parte de la tierra de mí propiedad.

A pesar de ello, las turbas asaltaron el palacio, saqueándolo por completo, habiendo sido apropiada parte de la finca.

Entabló la correspondiente reclamación ante nuestro embajador.

Ruegole que haga pública mi protesta, enviándole detalles por carta. De salud, bien.—Tristán.”

La carta a que el duque hace referencia no ha llegado a poder del señor Quejana.

El duque de Bivona es presidente del comité de aproximación italiano-española.—Mencheta.

LAS CORTES

(La sesión de ayer.)

Congreso

Continuó hablando el señor Leroux al cerrar nuestra edición de noche, y dijo que el señor Alvarez constituye una esperanza.

Estas manifestaciones premovie-

nse algunos rumores y risas, y el señor Leroux exclamó:

“Fedéis reiros, si os place, pero si le dan el poder y triunfa, se salvó la patria, y si fracasa, se habrá dejado la incógnita.”

Terminó diciendo que los republicanos constituyan el nexo entre la sociedad que muere y la que nace.

Le contestó el ministro de la Gobernación, defendiendo al gobernador civil de Barcelona y rectificando los hechos expuestos por el señor Leroux en los cuales fundaba sus acusaciones.

Seguidamente se aprobó el acta de la sesión anterior, y se reanudó el debate acerca del proyecto de reforma tributaria.

Desechándose algunas enmiendas y votos particulares, quedaron aprobados hasta el artículo II, levantándose la sesión.

(La sesión de hoy.)

Preside el señor Sánchez Guerra. En el banco azul el señor Allendesalazar.

Se reanuda el debate sobre la cuestión social.

Rectifica el señor CAMBO.

Afirma que los elementos matones se han impuesto a los directores del sindicalismo, haciendo fracasar la tentativa de que entraran los obreros en la comisión mixta.

Contestando al señor Leroux, dice que todo espiritualismo revolucionario, para que sea efectivo, ha de hallarse basado en el patriotismo.

—Yo, dice, sostengo el mismo criterio acerca del sindicalismo. Unicamente lo que ha cambiado es la espiritualidad del sindicalismo.

También contesta al señor Milà, manifestando que había impulsado por un ideal, y no movido por un renor.

El señor LERROUX recoge las afirmaciones del señor Cambó, y dice que los obreros no son responsables de lo que ocurre, sino los poderes públicos, que no saben dirigirles por los cauces legales.

Añade que no ha rectificado ni un ápice en su criterio.

Asegura que únicamente los poderes públicos, con sus desaciertos, son los culpables del desorden e in tranquilidad de Barcelona.

El señor MILÀ rectifica brevemente.

El señor MENENDEZ dice que el movimiento de Cataluña es un astro alrededor del cual giran las demás cuestiones en España.

Afirma que los obreros de Gijón no reconocieron personalidad al Sindicato.

Manifiesta que los crímenes sóciales son episodios de la lucha entabillada, pues los obreros solo han conseguido sus reivindicaciones de los patronos, cuando han empleado la violencia.

Se extraña de la actitud de las izquierdas frente al sindicalismo.

Pregunta al señor Cambó, que ha sido ministro de Fomento, si es cierto que el trato con las organizaciones obreras de Asturias han favorecido al Estado.

El señor CAMBO contesta afirmativamente.

Sigue el orador diciendo que no se beneficia el proletariado con el régimen de asalariados, porque las autoridades ven un delincuente en cada sindicalista.

Los socialistas barceloneses han considerado que el obrero no está todavía en condiciones para evolucionar en el sindicalismo.

Añade que existen gobernantes tan intrascendentes como La Cierva.

Cuando todos los derechos sociales se atropellan, los obreros no tienen más remedio que acudir a la violencia.

El obrero sigue siendo esclavo del taller.

(Sigue la sesión.)

Senado

(La sesión de ayer.)

Terminada la reunión de secciones, se reanudó la sesión pública, continuando la interpellación del señor conde de Limpia acerca de los jueces de Barcelona.

El señor Doval rectificó, y también el conde de Limpia, insistiendo ambos oradores en sus puntos de vista.

La lectura de una carta dirigida al ministerio de la Guerra censurando la conducta de las autoridades de

Barcelona, dio origen a un vivo incidente.

La sesión terminó cuando el presidente por concluso este debate.

(La sesión de hoy.)

Preside el señor Sánchez de Toca.

El señor SAENZ DE QUEJANA manifiesta que ha recibido un telegrama del señor duque de Bivona, en el que participa que ha sido amenazado en su propiedad en un pueblo de Italia.

Añade que no obstante haber entregado sus tierras, fué amenazado su palacio, corriendo gran riesgo las personas del duque y de su administrador.

Termina manifestando que a pesar de requerir el auxilio de las autoridades, éstas no se lo prestaron.

El ministro de Estado dice que ya tenía noticias de lo ocurrido por telegrama de nuestro embajador en Italia, que ya ha intervenido en el asunto.

Se entra en el orden del día.

Se aprueban varios créditos extraordinarios y suplementos de créditos para varios ministerios, y otro concediendo pensión a las víctimas del cuartel del Carmen, considerándose como muertos en campaña.

Acto seguido se levanta la sesión.

Noticias de**provincias**

BARCELONA 6. 15'20.

Consejo de guerra

Mañana se verá un Consejo de guerra contra el maestro de ceremonias de la diputación, don Antonio Utrillo, por supuestas injurias al Ejército, vertidas en el Circulo de Bellas Artes a fines del mes último.

Mejoría

Mejorado de su dolencia, ha abandonado el lecho el capitán general, despachando los asuntos pendientes de firma.

Revista

El gobernador militar ha revisado las cuatro compañías del regimiento de Jaén.

Normalidad

Sigue normalizándose la entrada al trabajo.

Hoy lo han verificado 3.200 obreros más que en días anteriores.

Detención

Ha sido detenido el anarquista Domingo Masán.

Para reducirlo ha habido necesidad de perseguirlo, pues se ha revuelto contra los agentes de Vigilancia y Guardia civil, que han necesitado ser curados de varias lesiones en el dispensario médico.

Al detenido se le han encontrado un block con sellos de cotización, y lista de 32 delegados del arte textil.

Establecimientos "DEBRAY" (S. A.)

Sucursal en Valencia

Calle de Peris y Valero (antes Paz), 37

Como consecuencia de haber suprimido el REPARTO A DOMICILIO EN ESTA CIUDAD y con el fin de que el público se beneficie de modo inmediato de la economía en los gastos que supone tal supresión, desde esta fecha, y SALVO VARIACIÓN en lo sucesivo, debida a las oscilaciones que continuamente sufren los precios de los productos alimenticios, regirán, para las compras hechas en dicha sucursal, los precios siguientes, que representan una rebaja del 10 al 20 por 100 en los que regían hasta ahora:

Café selecto, paquete de 100 gramos, a.....	0'85
Café superior, paquete de 100 gramos, a.....	0'75
Pasta catalana extra, paquete de 400 gr. neto, a.	0'65
Pasta catalana huevo, paquete de 250 gr. neto, a	0'50
Arroz Benlloch clase 1., paquete de 1 kg., a...	0'90
Arroz bomba, clase corriente, de 1 kilo, a.....	1'10
Choc. Carmen, clase corriente, tableta 150 gr., a	0'55
Choc. Mercedes, clase superior, tableta 150 gr., a	0'65
Choc. Debray (gusto francés), 2 tabl. 200 gr., a.	1'15
Choc. almendrina, 1 tableta de 125 gr., a...	0'65
Pimentón, bote de 125 gramos, a.....	0'90
Azafrán, cajita de 4 gramos, a.....	0'90
Fécula de patata, bote de 250 gramos, a.....	1'15
Malta Natura, paquete de 100 gramos, a....	0'45
Malta Natura, paquete de 225 gramos, a....	0'85
Purés legumbres, paquete de 250 gramos, a.....	0'55
Flor de avena (harina), paquete de 250 gr., a...	0'55
Mantequilla dulce, paquete de 100 gramos, a...	0'75

IMPORTANTE. Para compras de café en cantidad de dos kilos en adelante regirán precios excepcionales. Pídanos condiciones.

Cada paquete de mercancías diversas, así como cada 100 gramos de café, dan opción a un SELLO PRIMA.

Dada la gran diversidad de artículos alimenticios, de perfumería, vinos generosos, etc., etc., no se detallan en este aviso.

Al hacer las compras pídanse listas donde constan los artículos en venta, así como también las primas que se entregan a cambio de los sellos prima «DEBRAY».

¡¡¡Ya llegaron!!!
los productos mundiales
ADAMS

Los Chiclets, realmente deliciosos; la original pura Goma de Mascar (Chewing Gum) y los Sen-Sen Cachous, agradable perfumador del aliento, conocidísimo ya en toda España

Un hábito de magníficos resultados

constituye el uso de la Goma de Mascar «ADAMS», el cual se ha extendido de una manera prodigiosa en todo el mundo, habiéndose vendido, en los Estados Unidos solamente, durante el año 1918, la fabulosa suma de **80 millones de dólares** (400 millones de pesetas).

He aquí en síntesis algunos de sus muchos beneficiosos efectos: perfuma el aliento, refresca la boca, entretiene el apetito, mitiga el deseo de beber, conserva la blancura de los dientes, calma la excitación nerviosa, y, finalmente, estimulando la secreción de la saliva, favorece notablemente la digestión estomacal.

Las Gomas de Mascar "ADAMS" tienen sabores diversos:

Frutas de California, de frutas frescas, Pepsin de menta, Black-Jack, de anís, Sen-Sen, de su agradable perfume.

Todas son riquísimas

Pruébelas usted y será otro más de sus constantes consumidores y entusiasta propagador.

American Chicle Company

Fernando Gaudier, representante.
Distribuidores en Valencia:
Ramonet y Enriquez, Cirilo Amorós, 36.

Peso garantido

Envases higiénicos

Precios hijos



Murmura la Petra,
la Lola murmura,
el público clama,
el vulgo susurra,
y todos convienen
que no es impostura
la sin par belleza
de doña Ventura;
estando contestes,
según se asegura,
que al fin ha logrado
corregir Natura,
des que usa los polvos,
des que usa la crema,
des que rinde culto
a la PECA CURA.

Jabón, 1'50.—Orema, 2'40.—Polvos, 2'40.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50. 5'50, 9 y 15 pesetas, según frasco. Lecciones para el pelo 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones Productos serie IDEAL.

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admisible, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmín, Jabón, 3.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

JAQUECAS



Esta afeción tan dolorosa
como penosa tiene por con-
secuencia el estreñimiento.
Siempre hay la esperanza
de que desaparezca si en
primer lugar uno impide
que se declare el estreñi-
miento. La evacuación in-
testinal se operará con
toda seguridad por los

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo ligero, purgativo
suave, de sabor agradable,
no provoca cólicos, a todos
les convienen sin que haya
que modificar las occupa-
ciones en manera alguna.

De venta en todas las farmacias. Labo-
ratorio L. Richelet, de Socan, 6, rue
de Belfort, Bayonne (B.-P.), Francia.

Servicio de vapores rápidos, especialmente construidos
para carga de vino y de fruta.

Para Cete y Marsella

El vapor «Marechal Foch»

Cargará el día 7 del corriente.

Para Londres y Hull

El vapor «Eiger»

Cargará el día 10 del corriente.

Para New-York

El vapor «EOLE»

Cargará el día 15 del corriente.

Para Rouen

El vapor «CERES»

Cargará el día 20 del corriente.
Consignatario: Henri L. Sacki, Grabador Esteve, núm. 12,
Valencia. Teléfono 1.034

Todos sabemos lo que deseamos, pero po-
cos sabemos encontrarlo; ahora ya nadie lo
duda; para

Calzado superior
calzados "Regencia,"

AL CONTADO Y A PLAZOS

PI Margall, 14, Valencia, CASA GRITZNER.

Aparatos y discos de la Compañía del Gramófono «La Voz
de su Amo».

